

Notas políticas

Despacharon con el Rey el presidente del Consejo y el ministro de Estado

El ministro de Fomento habla de la grave crisis planteada en Andalucía

El ministro de la Gobernación se limitó a facilitar a la Prensa el texto del decreto sobre el nombramiento de tenientes de alcalde

Madrid, 22.—Despacharon esta mañana con el monarca el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Al salir el general Berenguer dijo a los informadores que había sometido a la firma regia un decreto de Gobernación sobre el nombramiento de tenientes de alcalde.

El duque de Alba dijo que había dado cuenta al monarca de su reciente viaje a Ginebra y había sometido a la regia sanción croquis de condecoraciones.

EN FOMENTO

Madrid, 22.—Al recibir el señor Estrada a los periodistas les manifestó que acababa de regresar de Andalucía, de cuya región había recorrido 600 kilómetros de carretera, de los cuales cinco únicamente estaban en reconstrucción, porque los restantes se encuentran en magnífico estado.

Habló después el ministro de la crisis planteada en aquella región, principalmente en Cádiz, Málaga y Granada, pero donde la crisis reviste más graves caracteres, es en las provincias de Jaén y Almería, en la primera porque no ha habido cosecha de aceitunas y en la segunda por la falta de agua.

El ministro se había entrevistado con el señor Sangro con el objeto de estudiar la fórmula que dé solución a la crisis tan grave y le mencionó el caso de agricultores de importancia que habían abierto comedores económicos para los pobres, principalmente en estas últimas provincias andaluzas, y excitó a todos para que imitaran tan ejemplar conducta.

El señor Estrada conferenció después con el director de la Confederación Hidrológica del Ebro.

EN GOBERNACION

Madrid, 22.—El señor Matos recibió varias visitas, y cuando pasaron al despacho del ministro los periodistas, se limitó éste a facilitarles el decreto sobre los Ayuntamientos.

MINISTROS QUE CONFERENCIAN

Madrid, 22.—El ministro de Instrucción pública celebró una detenida conferencia con su compañero de Gobernación.

EN HACIENDA

Madrid, 22.—El ministro de Hacienda, al recibir a los periodistas, les manifestó, para salir al paso de los comentarios que se han hecho acerca de los dictámenes emitidos por los profesores mercantiles, que de ellos conoce la Junta de Contrabando y Defraudación, y si existe delito, intervendrán los Juzgados, quienes fallarán en último término, salvo el caso en que los interesados presenten recursos de alzada, previo el depósito en las Cajas de Tesorería, del importe de las mercancías si se trata de defraudación o de los derechos correspondientes si se califican de contrabando.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 22.—El señor Tormo no recibió a los periodistas por encontrarse conferenciando con el señor Matos.

El subsecretario facilitó una lista de comandadores y caballeros de la Orden de Alfonso XII, que han sido concedidas con motivo de la fiesta onomástica de su majestad el Rey.

Entre los condecorados figura el maestro Falla, Enrique Chicote, la escritora Beatriz Diasa, etc.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 22.—El general Berenguer despachó con el director interino de Marruecos y recibió al conde de Güell, al ex embajador de Portugal, señor Almeida, y al ministro de Instrucción pública.

Los estudiantes plantearon ayer la huelga

Comisionados de la F. U. E. marcharon a provincias

Madrid, 22.—Los estudiantes plantearon esta mañana la huelga en la Facultad de Medicina y en la Universidad.

Empezaron formando grandes alborotos, que arreciaron cuando el señor Yanguas intentó dar la clase.

La Directiva de la Juventud de la Unión Monárquica y una comisión de legionarios del doctor Albiñana trataron de penetrar en la Universidad, pero la Guardia de Seguridad lo evitó.

Miembros de la F. U. E. han marchado a provincias para promover la huelga.

Alhucemas, Romanones, Bugallal y Lacierva prometen asistir al banquete de afirmación monárquica

Madrid, 22.—La comisión organizadora del banquete de afirmación monárquica ha recabado la promesa de asistir de varias personalidades, y entre ellas el marqués de Alhucemas, conde de Romanones, Lacierva y Bugallal.

Los que no asistan personalmente enviarán a personas que los representen, como el conde de Romanones enviará al conde de Gimeno.

Se dice que el próximo sábado se acordará en Consejo de ministros el levantamiento del estado de guerra

Los cultos especiales que se celebrarán hoy en las iglesias con motivo del santo del monarca

Madrid, 22.—Una personalidad amiga de un ministro ha declarado que en el Consejo que se celebre el próximo sábado se adoptará el acuerdo de levantar el estado de guerra.

LOS CULTOS DE HOY

Madrid, 22.—En todas las iglesias de Madrid se celebrarán cultos especiales para solemnizar el día de su majestad el Rey.

Un Real decreto del Ministerio de la Gobernación sobre la designación por los Ayuntamientos de los tenientes de alcalde

Madrid, 22.—En el Ministerio de la Gobernación se facilitó a los periodistas el texto del decreto firmado esta mañana por el monarca sobre los Ayuntamientos.

En el preámbulo de la disposición se dice que en circunstancias de excepción vino este Gobierno al Poder con el firme propósito de restituir los Poderes constitucionales y obligándose a establecer un régimen que llevara la normalidad a España, apartándose de cuanto había establecido por precedentes Reales órdenes de la dictadura.

El Real decreto de 15 de febrero de 1930 regulaba el nuevo régimen, y como ya se decía, tendría un carácter provisional, porque no quería adolecer de las mismas deficiencias que los anteriores.

Siendo propósito del Gobierno llegar a conceder a los Ayuntamientos el nombramiento de los tenientes de alcalde que constituyen la Comisión permanente, y en quien reside la verdadera autoridad por haberlo así expresado el país, ha sometido este decreto a la regia sanción.

En la parte dispositiva del Gobierno se dice:

“A propuestas del presidente del Gobierno, y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo a decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Quedan sin eficacia todas las Reales órdenes dictadas por este Ministerio a partir del 15 de febrero de 1930 en lo referente al nombramiento de tenientes de alcalde por los Ayuntamientos.

Art. 2.º Como consecuencia del artículo anterior, cesarán los designados por aquella forma y serán seguidamente reemplazados por los que los Ayuntamientos designen, siguiendo el orden establecido en el artículo 120 del Estatuto municipal.”

LEA EN TERCERA PLANA LA LISTA COMPLETA DE LA LOTERIA

A las clases sanitarias de la provincia

Las Juntas de gobierno de los Colegios Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios invitan a las clases sanitarias de esta provincia al acto sanitario que tendrá lugar en Mérida el día 29 y presidirá el excelentísimo señor director general de Sanidad doctor Palanca, como a los actos y homenaje que en su honor se celebren.

Por la gratitud que le debemos todos a quien con justas disposiciones no sólo ha mejorado, sino que ha dignificado a la Sanidad española, debemos rendirle el tributo de agradecimiento a que se ha hecho acreedor, concurriendo a dicho acto.—Fernando Pinna, Alonso Torres, Juan Ruiz Folgado.

NOTA.—Para la mejor organización de dichos actos, se ruega envíen las adhesiones de asistencia al banquete a los Colegios respectivos en Badajoz o a don Antonio Ossorio Bolaños, presidente de la Asociación Nacional de Médicos Titulares en Mérida.

En Palacio

El vizconde de Casa Aguilar habla a la Reina doña Victoria del próximo Congreso Internacional contra el Cáncer que se celebrará en Madrid

El Rey recibe extensa audiencia

Madrid, 22.—La reina recibió en audiencia a los embajadores de los Estados Unidos, al ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri; al vizconde de Casa Aguilar y a otras personalidades.

El vizconde de Casa Aguilar dijo que había hablado con la soberana del Dispensario anticanceroso, cuyo servicio, por la abundancia del material quirúrgico, podía extenderse no solamente a los pobres, sino también a las clases pudientes, con lo que se obtendría un ingreso.

También cambió impresiones con la soberana acerca del Congreso internacional contra el cáncer, que se celebrará en Madrid en la próxima primavera.

AUDIENCIA REGIA

Madrid, 22.—El Rey recibió a varios aristócratas.

IMPOSICION DE LA MEDALLA DEL TRABAJO

Madrid, 22.—Terminado el despa-

cho con el monarca el presidente pasó a la Comandancia de Alabarderos, donde impuso la medalla del Trabajo al maestro sastre don José Moreno. Esta recompensa le ha sido concedida en atención a haber desempeñado la sastrería largo tiempo del Cuerpo de Alabarderos.

Asistieron al acto el comandante general, jefes y oficiales y una comisión de sastres de las provincias.

EN PALACIO

Madrid, 22.—Estuvo en Palacio el ex ministro señor Gimeno, que al salir dijo a los periodistas que en primer lugar había ofrecido sus respetos al monarca, que hacía mucho tiempo no lo veía, y además, como comisario del Canal de Isabel II, le había hablado de varios proyectos de abastecimiento a Madrid, y principalmente del de la Ciudad Universitaria.

—Por cierto—agregó el conde—que el alcalde de París ha quedado encantado con las obras.

Fallecimiento del autor cómico Enrique García Alvarez

Era autor de "Alma de Dios", "El pollo Tejada", "El niño judío" y de otras populares composiciones

Madrid, 22.—Al medio día ha fallecido el autor cómico Enrique García Alvarez, que padecía broncopneumonia, como consecuencia de la gripe.

García Alvarez había nacido el año 1873, y era autor de numerosas obras del género chico, que alcanzaron gran popularidad, y entre ellas "Alma de Dios", "El Pollo Tejada" y "El Niño Judío".

En el domicilio del finado estuvieron numerosos autores, actores y amigos, artistas y escritores, entre los que se encontraba su colaborador Arniches.

La Sociedad de Autores ha puesto colgaduras negras en sus balcones.

Las plantillas de oficiales de Salas de las Audiencias

Madrid, 22.—Se ha publicado una Real orden fijando las plantillas de los oficiales de Sala de las Audiencias.

Los oficiales de primera clase tendrán un sueldo de 5.000 pesetas. Ascenderán a 4.000 30 oficiales de segunda más antiguos y gozarán de un sueldo de 3.000 pesetas los 20 restantes.

UN BANQUETE

Madrid, 22.—La Sociedad de Autores ha obsequiado con un banquete al presidente del Centro de Autores argentinos, señor Castellano, y a los autores de las obras que representa la compañía que actúa en Madrid.

Antes del banquete tuvieron noticias del fallecimiento de García Alvarez, pero no lo suspendieron porque no había tiempo, acordando enviarle una corona y asistir mañana al entierro.

EL BAILE FINAL



—Pero, chico, ¿qué es esto tan horrible?
—Nada, que ha llegado el baile del juicio final.

Prueba Chocolates
Compañía Colonial
MADRID
Proveedor efectivo de la Real Casa

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Primero.—11.413

Málaga-Valencia

Segundo.—13.335

Cornüa-Madrid

Tercero.—18.410

Madrid-Bilbao

Cuarto.—8.978

Celanova-Córdoba-Valencia

Quintos

- 4.527.—Madrid, León, Valdeiglesias.
- 32.295.—Barcelona, Madrid, Oviedo.
- 29.725.—León, Vich, Don Benito.
- 44.810.—Sanlúcar la Mayor.
- 31.113.—Barcelona, Algeciras.
- 9.091.—Barcelona, Valls.
- 19.552.—Sevilla, Teruel, Mieres.
- 2.826.—Madrid, Isla Cristina, León.
- 1.093.—Madrid, Arahál.
- 34.838.—Manresa, Barcelona, Lla-mes, Málaga.
- 38.259.—Madrid, Morón Málaga.
- 39.265.—Barcelona, Málaga.
- 25.633.—Madrid, Almería, Barce-lona.
- 32.529.—Palma de Mallorca, Ali-cante, Madrid.
- 21.667.—Madrid, Santiago, Cornüa.
- 18.829.—La Roda, Bilbao.
- 36.304.—Santander.
- 6.837.—Igualeda, Cornüa, Gijón.
- 40.008.—Cuenca.
- 16.692.—Cartagena, Algeciras, Za-mora.
- 40.444.—Barcelona, Madrid, Oviedo.

Premiados con 500 pesetas

- DECENA**
35 19 22 35 49
- CENTENA**
413 839 879 858 209 524 274 730 712
551 206 605 235 338 119 243 855 272
618 602 368 134 952 732 383 740 647
526 848 666 359 751 390 146 255 954
- MIL**
790 200 553 746 154 443 626 480 846
395 815 862 690 503 727 272 649 058
854 324 663 691 016 222 047 165 157
321 191 604 988 973 874 131 675
- DOS MIL**
010 603 519 315 371 238 502 396 208
451 962 114 061 063 648 727 868 248
500 135 729 406 017 008 659 974 924
704 927 997 780 301 682

TRES MIL

- 715 340 726 739 195 529 849 886 007
726 532 667 273 540 697 223 899 140
058 479 025 020 741 665 598 203 723
465 222 796 564 519 920 885

CUATRO MIL

- 458 769 229 012 677 667 761 442 827
844 084 292 865 786 247 821 486 651
136 526 850 875 276 440 038 472 490
567 040 174 221 321

CINCO MIL

- 303 447 672 935 091 800 305 021 105
744 425 556 677 439 104 683 795 373
424 175 776 669 223 045 460 416 424
250 544 760

SEIS MIL

- 289 186 670 558 694 845 460 763 995
981 416 652 618 211 463 068 537 684
541 110 146 231 513 810 803 860 959
761 164 324 106 154 785 869 506 187
206

SIETE MIL

- 518 188 803 763 516 279 272 430 852
207 736 351 449 034 608 590 513 101
076 744 344 665 625 218 695 744 879
237 335

OCHO MIL

- 160 914 139 523 722 224 936 666 570
117 823 033 035 533 351 315 126 083
950 474 873 421 433 600

NUEVE MIL

- 311 379 467 380 819 968 688 940 792
858 319 868 068 411 170 950 187 244
512 023 824 562 717 210 249 134 935
071 176 465

DIEZ MIL

- 308 414 866 689 162 551 755 372 868
229 164 421 938 138 588 161 149 964
389 448 248 246 951 087

ONCE MIL

- 961 715 562 784 070 093 085 904 460
921 050 971 909 282 332 825 946 776
652 069 520 870 018 022 375

DOCE MIL

- 401 883 911 609 524 031 842 546 638
041 744 665 174 266 229 068 240 736
486 623 823 231 717 448 484 768 213
918 705 000 038 520

TRECE MIL

- 527 358 932 531 347 487 588 100 642
553 721 319 825 315 403 631 995 445
249 460 566 667 541 156 978 401 306

CATORCE MIL

- 365 435 708 128 551 178 159 038 535
023 716 861 882 825 144 217 049 235
244 738 693 275 648 980 367 640 822
701 113 419 315 619

QUINCE MIL

- 888 654 179 887 627 139 239 910 580
431 349 662 866 811 824 464 584 669
105 338 848 497 385 369 138 186 796
357 781 041 956

DIECISEIS MIL

- 746 579 229 862 645 291 548 610 327
749 340 938 400 529 652 156 203 861
359 611 006 639 361 267 613 258 993
763 863 402 936 692 664 983 150 602
110 241 918 514 308 924 257

DIECISIETE MIL

- 760 763 841 293 873 464 998 753 559
756 000 241 749 020 936 082 955 972
217 012 886 409

DIECIOCHO MIL

- 584 544 929 928 109 208 807 966 951
505 389 806 889 053 295 054 476 915
576 385 288 015 965 339 033 727 291
902 216 067 116 687 424 119 426 420
321 641

DIECINUEVE MIL

- 127 717 060 165 718 173 723 738 549
719 417 161 137 367 579 984 609 879
534 406 887 727 753 156 511 426 847
755 200 623 383 439 664 917

VEINTE MIL

- 522 549 331 306 176 400 516 503 938
216 135 589 944 946 823 247 240 394
882 935 993 514 485 929 133 234 222
521 455

VEINTIUN MIL

- 974 113 344 071 023 536 126 980 522
827 789 554 959 857 239 870 963 921
519 117 304 526 138 175 967 426 036
352 908 622

VEINTIDOS MIL

- 934 100 028 312 819 666 696 131 309
047 320 329 447 396 806 520 793 604
910 148 348 956 825 183

VEINTITRES MIL

- 171 808 149 670 452 150 438 523 122
923 366 430 304 292 527 278 285 315
986 470 903 725 952 507 425 722 716
801 714 432 420 073 006 030 225 682

VEINTICUATRO MIL

- 932 923 683 952 297 061 801 102 018
839 060 724 370 326 519 470 876 165
580 097 909 235 627 407 542 435 648
640

VEINTICINCO MIL

- 388 714 881 101 574 835 626 799 166
369 859 579 248 195 345 945 025 559
954 875 827 386 773 225 881 273 550
510

VEINTISEIS MIL

- 091 872 830 514 057 626 941 168 542
527 466 522 530 340 723 662 963 626
002 844 759 802 001 282 250 731 285
520 005 856 335 124 347 752 252 312
562 602 663

VEINTISIETE MIL

- 937 504 521 294 159 911 530 780 987
417 584 638 866 813 956 195 943 636
183 012 656 033 902 299 128 102 107
204 506 035 540 743 753 672 726 905
138 829

VEINTIOCHO MIL

- 201 944 254 953 308 321 369 961 076
375 385 645 121 064 451 070 006 283
981 734 766 320 785 809 335 625 891
037 923 443 618 924 704 619 423 887

VEINTINUEVE MIL

- 822 601 133 732 293 462 982 541 155
814 595 164 481 567 382 456 231 040
126 828 911 675 079 648 852 182 749
229 471 427

TREINTA MIL

- 962 191 364 867 218 079 347 243 951
510 005 116 235 251 898 812 966 844
744 805 393 430 344 954 939 480 814
846 885 836 156 922 658

TREINTA Y UN MIL

- 754 953 088 131 129 069 836 172 072
650 226 684 444 391 143 392 262 348
554 009 760 001 609 593 276 500 976
192 626 524 653 800 511 938 021 391
931 499 354

TREINTA Y DOS MIL

- 465 785 158 558 293 555 496 048 520
221 771 074 607 088 412 917 840 123
399 005 585 815 597 334 544 142 445
510

TREINTA Y TRES MIL

- 905 762 474 909 931 196 425 474 121
641 010 716 801 103 674 847 143 537
879 554 774 847 667 204 507 602 059
312 604 142 888 047

TREINTA Y CUATRO MIL

- 266 130 305 358 401 031 738 672 313
786 320 665 489 946 874 955 319 818
547 845 937 058 049 671 119 667 906
128

TREINTA Y CINCO MIL

- 072 865 952 549 232 459 026 877 228
715 190 712 788 521 450 497 970 517
057 775 428 092 487 654 378 625 192
566 522 447 002 223 632 371 488 657
867 181 872

TREINTA Y SEIS MIL

- 753 467 615 370 854 803 453 333 794
525 854 659 170 719 473 597 787 023
256 845 513 187 217 145 706 248 786
838 467 908 737 275 677 265 042 378
829 273 321

TREINTA Y SIETE MIL

- 355 853 974 527 971 390 874 622 736
647 566 778 644 380 446 209 822 467
620 393 243 866 821 744 052 419 710
745 783

TREINTA Y OCHO MIL

- 468 322 466 869 758 115 704 284 554
008 819 415 429 527 635 152 253 092
194 282 612 955 933 658 954 705 399
510 080 130 736 123 000 838 227 718
868

TREINTA Y NUEVE MIL

- 846 001 836 534 081 481 414 222 518
532 231 638 544 731 431 514 517 093
075 759 541 944 567 952 824 344 446
381 670 510 191 599 339 785

CUARENTA MIL

- 214 440 342 681 656 726 987 742 979
414 446 041 183 371 911 151 800 792
993 824 028 922 061 677 520 926 900
081 663 189 749 063 816 060 343 688
236 763 241 430

CUARENTA Y UN MIL

- 461 390 718 310 226 841 069 436 991
031 448 475 226 363 708 767 080 225
290 972 512 853 198 446 336 225 099
219 897 682 276 975 431 412 613 124
525 179 838 502 208 514 399 413 880
822 112 028 224 653

CUARENTA Y DOS MIL

- 448 429 770 181 026 755 320 814 864
829 576 951 756 910 464 229 548 999
220 763 879 313 629 978 201 838 740
413 269 286 616 227 272 200 644 851
549 808 406 083 165 082 942 990 096
283 631 769 632 384 371 245 124 843
955

CUARENTA Y TRES MIL

- 284 341 276 339 744 307 543 957 480
607 722 948 545 314 148 428 016 789
194 883 283 324 031 555 568 040 076
325 474 272 160 668 604 761 690 416
482 135 263 983 352 581 233 580

CUARENTA Y CUATRO MIL

- 167 767 704 905 749 521 929 743 940
689 136 277 982 496 814 373 139 509
582 244 392 141 475 950 274 438 763
530 999 526 497 803 047 126

Automovilistas

Lubricantes, Neumáticos, Accesorios y Repuesto a precios reducidísimos y sin competencia.

AUTO-SUMINISTROS

ESTACIÓN DE SERVICIO «ATLANTIC»

MUÑOZ TORRERO, 5 BADAJOZ TELÉFONO NÚM. 665

No vacile V. en visitar la **Exposición Solís** en el nuevo local, Echegaray, 16. La entrada es libre y seguramente hallará algo que le agrade y le convenga.

Unica Casa

en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carruajes de lujo

ANTONIO ALEGRE
Felipe Checa, 57.-Badajoz

Calzados LA INESPERADA

Fijese en nuestros escaparates. Gran fantasía en calzados para señoras y caballeros. Precios reducidos

JOSE GARCIA PEREZ

Echegaray, 18 -- Teléfono 641

BADAJOZ

Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO

de la licenciada D. LOPEZ ARROYO

Medicamentos puros de las mejores marcas -- Inmenso surtido de específicos -- Artículos de perfumería e higiene -- Loción capilar "URANIA", producto eficazísimo contra la calvicie.

SAN JUAN, 29 TELEFONO 112

BADAJOZ

De interés para los agricultores

Una conferencia de don Emilio Zurano en la Real Sociedad Económica Mairitense de Amigos del País

(Conclusión)

Además, en esta forma, la producción puede estar en el mercado expuesta y caben mil combinaciones benéficas, según el estado de la plaza; pero con la desorganización actual, si es problemático conseguir un producto por la inseguridad de las cosechas sometidas a los efectos tan grandes y distintos a que están sujetas, no lo son menos la de poderlas vender cuando lo necesita el agricultor.

Con todas estas dificultades, el pobre labrador reniega de su suerte y desea abandonar aquella vida de sacrificios y de incertidumbres que constantemente le tienen a las puertas de la miseria. Si el año ha sido abundante y los precios no son remuneradores, viene a ser lo mismo que cuando no recoge cosecha, porque tuvo que hacer gastos que no recobra. El final es huir de allí con toda la familia.

Los pueblos que no se dan cuenta de estas cosas tienen, forzosamente, que padecer los efectos consiguientes. Mucho pueden contribuir a la solución los Gobiernos; pero la verdadera redención ha de tener su fuerza decisiva en la voluntad del ciudadano. Por eso es axiomático que es esclavo quien merece serlo; que Dios ayude a quien se ayuda, y tiene suerte quien la merece, y el mejor gobierno lo hace quien sabe gobernarse.

Si nos detenemos a pensar en los beneficios que a la economía nacional podrían reportar los Museos-Lonjas regionales, facilitando las ventas y las compras de la producción, de los abonos, de las semillas, de las máquinas y de las industrias derivadas de los distintos frutos agrícolas y de los diferentes aspectos del crédito, entonces la regeneración económica de España se colocaría en la primera línea de la potencialidad de todos los pueblos del mundo.

Yo me permito arrojar la semilla; a los españoles todos nos interesa estimarla o no, como yo la veo. Mucho me temo que al ser un español, y tan humilde como yo, quien la siembra, no encuentre eco en la Prensa para divulgarlo. Seguramente si fuera de un extranjero o fuese una catástrofe donde hubiera muchas desventuras, se llenarían las primeras planas de los periódicos; pero una obra de paz y de redención nacional estimo que será difícil que se dé cuenta de ella. Yo cumplo con mi deber y os anuncio que, si Dios me lo permite, trabajaré por la idea hasta que pueda.

3.º En cuanto al supremo interés nacional, está en que la riqueza de la agricultura del país sea lo más próspera posible, puesto que de ella habrá de nutrirse el Estado, como base de todas las actividades nacionales.

La vida del obrero del campo será siempre el punto más firme que con-

solide la paz y la prosperidad del país, que será proporcional al bienestar que les proporcione el cultivo de la tierra.

Solamente así el ciudadano rural amará la tierra que cultiva y será el mejor defensor de la Patria, y en tales condiciones no tendrá como castigo el ser labrador, consecuencia de la ineptitud en que se considera.

Todas las connocciones más rabiosas del orden social tienen su fundamento en la miseria. Oímos los estrépitos proletarios de la ciudad porque son una constante amenaza al orden público; pero, ¡ay!, ¡ay! aquellos sueñan la azada y la manera del arado, entonces llegaríamos a saber lo que suponen para la vida de todos!

El medio que yo propongo al país, puede ser el principio de un cauce económico por el que se puedan remediar muchos males de los que padece nuestra agricultura en todos sus aspectos, reteniendo en el cultivo de la tierra a los que la trabajan.

La población rural, en Francia, es el 53 por 100; en Alemania, el 51; en Austria, el 50; en Italia, el 35, y en España, el 27,25 por 100.

Estos datos dicen, con triste elocuencia, la situación agraria de España, a la que todos debemos acudir a buscarle remedio.

Yo no sé que haya política más racional que la de contribuir a que los recursos que la Naturaleza nos ofrece, consigamos el hacerlos más fecundos.

Ninguno de nuestros conspicuos gobernantes, pasados, presentes y futuros, se ocupan de estos problemas, que son la base sólida y firme para evitar los movimientos revolucionarios que los ineptos e incapaces profetizan y estimulan. La paz y el orden los desea y procura todo honrado trabajador que, amparado en la tranquilidad, le proporciona medios adecuados para vivir satisfecho de su resultado.

No hay población más amante del lugar que ocupa que el labrador y el trabajador del campo, si allí puede vivir; pero hay que ayudarle a que se consolide en ella cómodamente, ofreciéndoles cultura y medios económicos para la explotación.

El interés nacional tiene la palabra, y los hombres dedicados al cultivo de la ciencia agronómica deben ser los encargados de ordenar y dirigir el muestrario de la producción nacional.

Los hombres de negocios deben coadyuvar a la organización del mercado aportando los conocimientos apropiados para darle facilidades a la compra y a la venta de la producción que se le confie el centro que nos permitimos proponer.

No puede haber industria ni comercio prósperos sin una agricultura próspera, inteligente y científicamente dirigida.

Voy a concluir. A la benemérita Sociedad Económi-

ca Mairitense de Amigos del País entrego la idea.

Su voz tiene prestigio y autoridad sobrados para ofrecerla a España, al Rey y al Gobierno.

Ello, en sí, no es más que organización de las fuentes productoras de la suprema riqueza nacional, que es, a su vez, educación y cultura para nuestra población rural.

Desde que nacemos hasta que morimos, el suelo divino de la Patria nos da cuanto necesitamos para vivir; ella nos recoge al dejar la vida. La agricultura, como nuestra madre, nos da el ser y ella nos alimenta.

Levantemos el corazón a Dios y hagamos de los que cultivan la tierra nuestros más queridos hermanos, y de los hombres de la ciencia agronómica, los primeros valores espirituales de la Patria, que son los que pueden hacerla rica, sin otras armas que el trabajo redentor de la tierra bien dirigido, creando riqueza, fortaleciendo la paz y el orden, que son los supremos anhelos de todo buen ciudadano para la felicidad de su Patria.

Yo espero que el buen sentido del pueblo español tome estos derroteros como la única política de su redención, y no las neurálgicas locuras que se asoman a la opinión, hasta careciendo de buen sentido.

Ojalá la iniciativa, en vez de partir su acción del Poder público, tomase su iniciativa como negocio del interés particular, seguro de que es asunto de pingües resultados.

Esta es política de orden, de paz, de trabajo y de educación y de cultura, y de ahí es de donde puede venir el bien nacional que todos soñamos.

He dicho.

Bibliografía

"Repartos de tierra", por don Fernando Gil Mariscal.

El problema de la tierra en un país agricultor como el nuestro es siempre uno de los problemas más interesantes, y todos los estudios que sobre dicho problema se hagan resultan de una gran actualidad y de un interés máximo, y más cuando su autor es una autoridad en el tema.

El señor Gil Mariscal, en el presente artículo, trata con visión clara el problema del reparto de tierras en España, cuyos ensayos tienen para el articulista el defecto de estar sujetos al caciquismo más que a las conveniencias nacionales. El tema es sugestivo y merecedor de una gran atención.

El señor Mariscal, que es autor de varias obras, ex juez de Madrid y personalidad intelectual indiscutible, se acredita en este artículo de ser un sociólogo eminente.

"Proyecto sobre Crédito Agrícola", por don Emilio Miñana.

La usura en los campos entraña uno de los más trágicos problemas de todos los tiempos y lugares y para resolverle no cesan nuestros legisladores y sociólogos de hacer estudios sobre estudios, que poco a poco van logrando reducir el terrible mal. Uno de los últimos intentos para vencer dicho mal es el proyecto de creación de nuevo Crédito Agrícola, publicado por la Confederación Nacional Católico-Agraria. Don Emilio Miñana estudia serenamente en este artículo el proyecto, y su estudio sirve para conocer los graves peligros que entraña dicho proyecto en el aspecto económico.

Don Emilio Miñana, profesor de Derecho Mercantil, académico, letrado asesor del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa y prestigiosa personalidad en el mundo financiero, es una de las mayores autoridades en el examen del problema planteado con el "Proyecto de Crédito Agrícola".

"Los peligros de la cruzada imperial", por Norman Argell.

La guerra de tarifas es, sin duda alguna, la cuestión de más palpitante actualidad en el mundo. Contra la solución de unos Estados Unidos de Europa se ha propuesto la de un Imperio Unido. El porvenir es incierto y desconsolador. En este artículo el autor expone magistralmente los aspectos económicos y la situación crítica de la política del Imperio Unido.

Norman Argell ha conquistado una merecida reputación como una autoridad en asuntos internacionales. Su obra, "La gran ilusión", produjo gran sensación y sus predicciones se vieron más que cumplidas por la catástrofe de 1914-18. Desde entonces su fama ha trascendido a todos los países.

Salvaterra de los Barros

Se ha tributado un homenaje póstumo de admiración y cariño a don Ramón Montero de Espinosa

En la casa en donde nació fué descubierta una lápida, asistiendo al acto las autoridades

El lunes, 19 del actual, quiso este vecindario consagrar un tributo de admiración, gratitud y reconocimiento, al que fué preclaro hijo de este pueblo don Ramón Montero de Espinosa (q. e. p. d.), que tan gratos recuerdos dejó entre nosotros.

Para ello bastó la iniciativa del ilustrado licenciado en Medicina don Celestino Suero Caro, para rendirle un homenaje póstumo que perpetuase la memoria de este gran hombre, que tanto laboró por el resurgimiento de su pueblo. La idea tomó cuerpo y fué acogida por el vecindario con gran simpatía, iniciándose una suscripción popular encabezada por nuestro Ayuntamiento, para adquirir una lápida que hiciera imborrable su nombre, la que muy pronto excedió a los gastos que se calculaban.

El día señalado se dió principio a este homenaje con solemne misa de Réquiem en nuestra iglesia parroquial, estando el templo lleno de fieles, con nuestro Ayuntamiento y su presidente, don Benito Fernández, a la cabeza, y don Paco Montero, hermano del difunto, que llegó de Almeralejo para asistir a estos actos.

Terminadas éstas salieron los asistentes hacia la calle de Don Angel Rodríguez, donde estaba la casa en donde nació don Ramón, en cuya fachada se había colocado la lápida; una vez allí, se procedió a su descubrimiento, ante la cual nuestro virtuoso párroco rezó un responso; entonces el maestro nacional don Antonio Morales Meneses, gran admirador del difunto por haber compartido con él en aquel tiempo la laboriosa tarea de los beneficios que consiguió para la clase alfarera, llegó a conocer las excelsas virtudes que adornaban a don Ramón, tomó la palabra, pronunciando un discurso lleno de sinceridad, en el que evocaba las sobresalientes cualidades de bondad, dulzura, filantropía y amor a su pueblo de este hombre, que emocionó a cuantos le escuchaban.

Después el señor alcalde leyó unas conmovedoras cuartillas, haciendo entrega de la placa a su señor hermano don Francisco, el que emocionado del solemne acto que presenciaba, pronunció un elocuente discurso de agradecimiento, que hizo brotar lágrimas de ternura a muchas de las personas que le oímos.

Terminado este acto, despedimos a don Francisco Montero, que, conmovido por el acto que presenció, regresó a su pueblo, no sin dejar antes, a lo que tanto nos tiene acostumbrados, una respetable suma para los pobres. Pasado esto se procedió al reparto de pan a los pobres, que de lo sobrante de la suscripción hubo para éstos y para las Conferencias de San Vicente de Paúl.

Actos como estos son los que engrandecen a los pueblos, porque demuestran la gratitud que el corazón siente hacia los bienhechores, y un ejemplo altruista para que en sucesivos tiempos se premien las sobresalientes virtudes de aquellos vecinos que por su amor y bienhechor de su pueblo se haga imborrable su memoria y acreedores a estos actos.

Nosotros nos congratulamos de que tanto el pueblo como el Ayuntamiento acaricien estas ideas con el entusiasmo con que hacen todo lo que sean renovaciones sanas de costumbres, sobre todo esta Corporación municipal.

No debemos tampoco ir contra las costumbres tradicionales de los pueblos, pues el no avisar al vecindario

(como costumbre) a estos actos hizo el no haber acudido el pueblo en masa al mismo, donde cada cual da sus interpretaciones más o menos fundadas.

Reiteramos a don Francisco Montero de Espinosa y a su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

NECROLOGICA

En el próximo pueblo de Feria, donde tenía su residencia, ha fallecido recientemente don Gregorio Fernández Ramírez, hermano de nuestro buen amigo y activo alcalde de este pueblo don Benito, al que deseamos Dios le dé la resignación cristiana que tanto se necesita en estos casos.

CORRESPONSAL

Información de Torre de Miguel Sesmero

El reconocimiento de la equanimidad y buena disposición de nuestro alcalde no creemos sea óbice para que le llamemos la atención sobre un extremo que nos parece ser de justicia. Nos referimos a la necesidad de dar una solución viable y decorosa a la situación creada al peatón municipal don Claudio Silva, con motivo de la disposición suprimiendo la "perra chica" a la entrega de la carta.

Este modesto empleado queda al margen de los beneficios otorgados por el Gobierno a los carteros, pues se da el caso que es un empleado municipal sin conexión alguna con el Estado. Quisiéramos llevar al ánimo de la Corporación municipal la razón que asiste al cartero para que se le remunerare decorosamente el déficit que implica la supresión de la "perra chica", pues si bien es verdad que hay quien condolido de la situación que se le ha creado le da los cinco céntimos, hay sin embargo una mayoría que, haciendo caso omiso de todo sentimiento generoso, se hace el sucesor y rehuye la misérrima donación sin escrúpulos de conciencia.

Por todo ello, confiado en el recto criterio del alcalde y la ayuda que indudablemente han de prestarles los concejales, formulamos esta modesta petición en bien de un empleado que lleva más de veinte años en su cargo, cumpliendo siempre con una escrupulosidad digna del mayor elogio.

CORRESPONSAL

RAMON GARDENAL Escultor Decorador Decorador de fachadas, Interiores y Templos Proyectos y presupuestos Estudio y Talleres Santa Lucía, n.º 15 BADAJOZ

CORREO EXTREMENO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Préstamos. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Fiegos fáciles de interés y capital bastante, aunque el préstamo está hecho por largo plazo, puede cancelarse cuando el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamo el 5% por los del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultarse, o hacerse llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por este cargo nada de gastos. También se encarga de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

Clemente A. Gallardo Preparador y Director de Comercio Colegiado

MERIDA INDAICION CEDULAS HIPOTECARIAS. El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y proveen buen interés. El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 50 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Paulino Doncel Fabrica de mosaicos. Artículos sueltos. Materiales de construcción. Almacén de Maderas

CARDERO, NUM. 1 APARTADERO, F. C. MERIDA

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas Amortizable de cinco a cincuenta años. Módico interés. Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRONOMO Meléndez Valdés, 25 BADAJOZ

Talavera la Real

Visita del regimiento de Alcántara

El día 19 del actual tuvimos la grata visita del regimiento de Alcántara, que en prácticas de maniobras llegó hasta este pueblo, donde vivaqueó.

Próximamente a las doce del día, sin exageración, diremos que el vecindario en pleno se encontraba en la carretera, al frente del cual se hallaban el alcalde don José Tienza Viscas; juez municipal, don Antonio Tienza Sama; cura párroco, don Jesús Aponte Ponce; concejales, don Cristóbal Tienza Núñez, don Ramón Juez Fernández y don Antonio Juez; secretario del Ayuntamiento, don Pedro Dacal Pérez; fiscales, don Pedro Pantoja y don José Villalobos Pérez; secretario del Juzgado, don José Torresano; médico, don José Reymundo; veterinario, don Joaquín Sudón; farmacéutico, don Francisco Rey Bayón; propietario, don Juan Tienza Villalobos, y algunos más a esperar a los valerosos huéspedes, cuya visita habían anunciado con anticipación, llegando a poco referido regimiento al mando del coronel don Pedro Sánchez, que fué saludado por el alcalde y demás acompañantes, marchando seguidamente al sitio designado para vivaquear.

Una vez convenientemente colocados, se trasladaron la oficialidad con las autoridades al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch y cigarrillos habanos, haciendo uso de la palabra el señor coronel para dar las gracias a las autoridades y al vecindario en general por el entusiasta recibimiento que les habían hecho y las atenciones que con ellos habían tenido, prometiendo, dada la proximidad de este pueblo a la capital, venir más a menudo, y terminó con un ¡viva Español que fué unánimemente contestado por los concurrentes.

A continuación el secretario del Ayuntamiento, don Pedro Dacal, dió, en nombre de las autoridades y del vecindario, la más cordial bienvenida a los heroicos cazadores de Alcántara, deseando que su estancia en esta localidad les sea grata, que estas visitas se repitan con más frecuencia y dando un ¡viva Español y ¡viva el Ejército! que asimismo fué contestado por unanimidad, dando con ello terminado el lunch y marchando al cuartel de la Guardia civil, donde tenían preparadas las mesas para el almuerzo.

La tropa fué obsequiada por el Ayuntamiento con vino y tabaco, y una vez que hubieron comido oficialmente el lunch y marchando al regreso a la capital, siendo despedidos por el vecindario con el mismo entusiasmo, y dejando gratos recuerdos entre nosotros, deseando que estas visitas se repitan con más frecuencia.

El conde de Romanones ha levantado una punta del velo que cubría las misteriosas conferencias del ministro de la Gobernación con los jefes políticos. El señor Matos deseaba conocer la actitud de los partidos en relación con las próximas elecciones, si las circunstancias obligaban al Gobierno a suspender las garantías constitucionales o declarar el estado de guerra en pleno periodo electoral. Y como el conde de Romanones es bastante locuaz y amigo de los periodistas, ha hecho unas breves y concretas declaraciones en las que señala el hecho de que la abstención tiene, como el color, sus gradaciones y matices.

CORRESPONSAL

Arriendo Tierras de labor en el "Cedeño de Hinojales", haciendo barbecho en enero. D. M. Albarrán, Constitución, 5.

Nota política

Las gradaciones de la abstención

El conde de Romanones ha levantado una punta del velo que cubría las misteriosas conferencias del ministro de la Gobernación con los jefes políticos. El señor Matos deseaba conocer la actitud de los partidos en relación con las próximas elecciones, si las circunstancias obligaban al Gobierno a suspender las garantías constitucionales o declarar el estado de guerra en pleno periodo electoral. Y como el conde de Romanones es bastante locuaz y amigo de los periodistas, ha hecho unas breves y concretas declaraciones en las que señala el hecho de que la abstención tiene, como el color, sus gradaciones y matices.

—Hay quien no irá a las elecciones de ninguna manera—ha dicho don Alvaro—; hay quien se abstendrá si se verifican con estado de guerra y suspensión de garantías, y hay quien solamente dejará de ir con estado de guerra. En este último grupo me encuentro yo—ha agregado el conde con ufania.

Bien. —Y si surgen acontecimientos graves que obliguen al Gobierno a la adopción de la medida excepcional, ¿contribuirá usted al alboroto, retirándose de las elecciones?

El conde no ha contestado. Se ha frotado la nariz granujenta y picara, se ha sonreído y ha dado media vuelta. La pregunta, en efecto, no puede contestarse. Claro es que don Alvaro de Figueroa y Torres cree que tiene compromisos con las izquierdas, y cree también que es un liberal consecuente. Los que no creen ni una cosa ni otra son los elementos izquierdistas; de modo que el sacrificio del conde puede ser totalmente inútil. No se lo agradecerán, y en cambio, un apartamiento de las elecciones puede producir una perturbación hondísima en el campo monárquico.

Nosotros quisiéramos saber qué haría el conde de Romanones si Presidencia del Consejo en pleno pe-

Información de Cabeza del Buey

A OCHO DIAS VISTA

El viernes pasado, a las once y media de su noche, deposité en Correos una crónica que no ha merecido el honor de la publicación. En ella iban unas palabras sobre la excursión a Guadalupe; un editorial tratando de lo mismo, en el cual saqué a colación a mi amigo el rapsoda y—a su costa—hice unos párrafos—más bien oscuros que brillantes—sobre la belleza de nuestra región y el encanto de esta proyectada incursión en plan de estudio y de sport, llevando—como principal aliciente—un perenne deseo de admirar bellezas y el inagotable tesoro de nuestro buen humor unido al ya no tan inagotable trofeo de nuestra salud. Y ríe—encantado—nuestro amor propio de juventud estudiante y deportista al considerar haremos "flamear" la enseña de nuestra divisa noble en los campos todo poesía—y en los lugares—todo belleza—de nuestra Extremadura. Hablaba también de que "el chinito"—ese simpatiquísimo limpiabotas, todo gracejo y alegría—habría de acompañarnos deleitándonos en las jornadas con su decir chispeante de gracia. Anunciaba que la marcha habría de ser el día 28. Hablaba luego de vigilancia y volvía—¡al cabo del tiempo!—a dar un toque de atención—haciendo vibrar todas las "ondulaciones" del clarín—sobre la vigilancia nocturna. Porque algunos de los serenos—todos no—vuelven otra vez a tener más insulas—y—por cierto—con menos razón—que el buen Sancho cuando fué parodia de gobernador en la célebre insula de Barataria. Más y más decía. Mas—debido a lo que fuere—ello es que no ha merecido el alto honor de verse en letra impresa, y a estas horas cabe dudar si mis cuartillas—con todo su brillante cortejo de frases galanas y de pensamientos bonitos—no andarán recreándose

riodo electoral, se encontraba con un grave movimiento revolucionario. Pero no lo sabremos nunca. Es demasiado listo don Alvaro para dar una contestación.

X. X.

en ese país de ensueño que "Cestona" llamamos. Y como yo no tengo la "bonita" costumbre de copiar lo que escribo—pues perdería mucho tiempo, amén de que sabido es que aquello que escribimos por segunda vez nos parece que lo hicimos estupendamente mal la primera—hago hoy estas líneas a vuelapluma para calmar un tanto la impaciencia de estos "sportmans" que anhelan verso ya ante la ruta trazada para ir devorando kilómetros. Ya daremos cuenta de cuál es el itinerario y demás pormenores de esta celeberrima hazaña que es digna de pasar a los anales históricos de Turbriega deportista.

CARNET

Aparte de las charlas políticas; de algunos "escarceos" que yo me sé y de que el tema obligado de casi todas las conversaciones es el de la excursión, nada altera nuestro vivir evangélico. Hay algunos sucesos de un acusado relieve en la actualidad periodística, pero discreción ordena callar. Y que hay que tener en cuenta que doña Anastasia vela por nosotros. Y como vela... pues quemamos lo que le conviene. Y—así—se pierde uno en divagaciones que por norma general—¿será casualidad o desgracia?—le llevan hasta mostrarle este letrerío: "Este número..." ¡Chitón!

NERY

ANUNCIO

Toda entidad o particular que quiera garantizarse metálicamente contra las sustracciones, desfalcos, falsificaciones o malversaciones de fondos u otras clases de valores, sometidos a la custodia, manejo o intervención de sus empleados, administradores, representantes, compradores y cobradores, puede hacerlo por sí sola, consultando con Estanislao Berben Borja, en Badajoz, calle de Moreno Nieto, número 5. En nada se compromete con la consulta y no se cobran honorarios algunos.

Chocolates Gallardo Villanueva de la Serena.

Fábrica de Embutidos

Juan Gómez García

Pilar, número 41 / ALMENDRALEJO / Teléfono número 25

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

Boletín de CORREO EXTREMEÑO

Número 37

TINIEBLAS

NOVELA POR

"Earón de Casaportierra"

Ediciones de la BIBLIOTECA PATRIA

ner su marcha con enérgica y habilísima maniobra.

El marqués y sus hijos, muy emocionados, dieron las más efusivas gracias, y él les saludó con ademán muy cortés y gracioso, brindándose a traer de la cercana venta un refresco de azahar para la pobre Luisa, que aún temblaba asustada.

Esta se negó a tomar nada, y tras afectuosos saludos y ofrecimientos de una parte y otra y repetidas gracias de los salvados, prosiguieron sus rutas el caballero y los del coche en direcciones contrarias.

De la mente de Luisa no había ya de borrarse jamás el correcto y agraciado rostro, el alto, flexible y elegante talle y las corteses y amables palabras del salvador desconocido.

El también quedó prendado de los lindos ojos luminosos de la joven del carruaje.

Pocos días después del episodio arriba referido, Luisa de Vegalonga, al dar las diez de la noche en el antiguo reloj, de caja tallada y cuco cantarín, que medía el tiempo en el gabinetito de confianza, bajaba a una reja, situada a la espalda de su palacio, para escuchar de labios del desconocido jinete de "aquella tarde" una cálida decla-

ración de amor, según la antigua costumbre andaluza.

Dudas, vacilaciones, preámbulos, algunos días de reflexión, y al fin, la hermosa hija del marqués de Vegalonga, fascinada por la gentil figura y elocuentes frases del fogoso pretendiente, consintió en admitirle, ocultándose de su padre, más que por temor de que éste se opusiera a las relaciones, por cortedad y rubor.

Cuando el marqués tuvo noticias de aquellos amores, trató de informarse de las condiciones de su presunto yerno, averiguando, con profundo disgusto, que, aunque de familia decente y distinguida, de padres honrados y buenos, tenía costumbres muy desordenadas, era vicioso y pendenciero y proporcionaba frecuentes disgustos a su familia. Además, le dominaba el vicio fuente de otros vicios: el juego le absorbía el seso...

Opúsose, pues, tenazmente al noviazgo. Pero ya era tarde. Sí, era tarde.

El amor había echado ya raíces muy hondas, muy profundas, muy alma adentro.

Aquel árbol de cariño que habían ido formando las ilusiones, exaltadas bajo las embrujadas noches andaluzas

satinadas de aromas de jazmín o crecidas, desarrolladas con esa lluvia de oro de sus mañanitas o de sus atardeceres de encantador sortilegio, no podía derribarse tan fácilmente, tan convencionalmente.

Si, era tarde ya. Nada, pues, se conseguiría con intentar separar dos almas que habían comulgado el mismo anhelo, en esas horas andaluzas en las que la lechuza con su siseo parece querer imponer silencio a la naturaleza para que los amantes no tengan que levantar su voz al comunicarse sus cuitas en la reja florida.

¡Si lo hubiera intentado antes! Pero... ¡ahora? ¡Ya? ¡Imposible!!

Destruir aquel amor, como todo amor que ha echado raíces, es más difícil de destruir que convertir en escombros un muro de cemento a costa de cabezadas.

El pobre marqués recurrió tarde. Se olvidó sin duda que para evitar probables contratiempos ha de acudir con oportunidad, con presteza, sin dilación.

Después... malo o bueno, conveniente o peligroso, el amor se sobrepone a todas las cosas. ¡Por algo le llaman pequeño dioscello!

Más de un año llevaban de relaciones Luisa y Emilio, y estaba la primera tan enamorada, tan hechizada por aquel hombre, que sufrió muchísimo, lloró largamente, hizo propósitos muy firmes, a su parecer, de concluir con él, para obedecer a su padre, pero todos sus temores y buenas resoluciones se disipaban y caían deshechas al soplo abrasador de las ardientes palabras de Casasola.

La tía Nina, poco prudente y muy apasionada de su sobrinita, protegía y ocultaba los amores de ésta.

Así las cosas, el marqués de Vegalonga murió de una pulmonía fulminante, dejando sumidos en la mayor

afición a sus hijos, que le amaban entrañablemente.

Ricardo se hallaba a la sazón en África, combatiendo con las cabillas rifeñas.

Pasados los primeros días de duelo, Emilio Casasola insinuó a su amada la conveniencia de celebrar la boda antes de que regresara su hermano de la guerra, lo que podía originar nuevos inconvenientes.

Luisa se negó resueltamente al principio, resistió luego con el mayor esfuerzo posible y cedió, al fin, dominada por la poderosa influencia que sobre ella ejercía aquel hombre, que empezaba ya, sin ser advertido, a emplear aquella insostenible tiranía que con el tiempo había de ser tan funesta a la infeliz enamorada.

Celebróse, pues, la boda.

Por encima de sus resquemores y aun de sus presentimientos, impúsose su amor: amor espontáneo, cálido, ferviente, sin cálculos, sin números; amor de andaluza—permítaseme la frase—, amor todo abnegación y todo decisión.

Su cerebro rebelábase a veces, al chocar con el recuerdo de su padre, muerto hacía dos meses; pero su corazón diríase que rompía la cárcel de sus ventriculos y nublaba de sangre su mente como un gran rubí de deslumbradores destellos.

Razones de peso adujo en vida el autor de sus días para desviar a su hija del sendero espinoso.

Pero cada estratagema que empleara con ella al principio, cada consejo que a manera de eslabón de férrea cadena se tendía para sujetar el avance de su pasión fogosa, en el alma de la enamorada era una nueva flor de fragancia embriagante, que aromaba todo su ser y que lo envolvía cual halo destellos de luz y de colores. Presentía indecibles dolores, desga-

rantes amargas, ríos de lágrimas, ¡hasta oleadas de cieno!

Mas su amor era valor, decisión, intrepidez, abnegación; su amor era... ¡amor!, y por serlo, ¿qué podían significar para ella aquellos dolores, aquellas amarguras, aquellas lágrimas y hasta aquel cieno?

De los dolores, de las amarguras y de las lágrimas, si algún día llegaban, sabría salir heroína y vencedora; de aquel cieno, si alguna vez la inundaba, sabría salir impoluta, sin mancha, sin remordimientos.

Al casarse con aquel hombre, ¿profanaría la memoria del padre muerto?, se preguntaba de vez en vez a sí misma.

Mas el Amor, que para todo encuentra disculpa, disipaba escrúpulos y alejaba temores.

Irremediablemente se había enamorado.

Pena muy honda sentía; no se sabe si porque esa bondad pareciese un reto a la santa memoria de su padre, o porque éste no le brindó oportunamente su asentimiento.

Celebróse, pues, el matrimonio, arrebuado en la nostalgia de un recuerdo triste.

En Luisa reía la novia y lloraba la hija: reía la satisfacción de sus doradas ilusiones y lloraba la ausencia del padre muerto...

En aquella su boda no estaba su progenitor.

Mas digo mal, si estaba, sí.

Y estaba, porque el espíritu paternal no puede separarse de los hijos, aunque esa felicidad sea efímera, breve como un relámpago de obcecación, o rápida y veloz como una vibración luminosa.

¿Que más tarde esa dicha había de extinguirse?

Acaso en esa extinción estaba la senda del sacrificio que Dios impone

LA BOLSA

Bolsa del mercado en la provincia

Deuda Interior 4 por 100	Día 21	Día 22
Serie F, de 50.000 pesetas	73 15	73
Idem E, de 25.000 ídem	71 50	72
Idem D, de 12.500 ídem	71 50	72
Idem C, de 5.000 ídem	71 50	72 25
Idem B, de 2.500 ídem	71 50	72 25
Idem A, de 500 ídem	71 50	72 50
Idem G y H, de 100 y 200	71 70	71 50
Diferentes series		
Vin corriente		
AMORTIZABLE 4 POR 100		
Serie E, de 25.000 pesetas	75 50	75 50
Idem D, de 12.500 ídem	75 50	75 50
Idem C, de 5.000 ídem	75 50	75 50
Idem B, de 2.500 ídem	75 50	75 50
Idem A, de 500 ídem	75 50	75 50
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920		
Serie F, de 50.000 pesetas	92	92 50
Idem E, de 25.000 ídem	92	92 50
Idem D, de 12.500 ídem	92	92 50
Idem C, de 5.000 ídem	92	92 50
Idem B, de 2.500 ídem	92	92 50
Idem A, de 500 ídem	92	92 50
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1923		
Serie F, de 50.000 pesetas	87 25	87 75
Idem E, de 25.000 ídem	87 25	87 75
Idem D, de 12.500 ídem	87 25	87 75
Idem C, de 5.000 ídem	87 25	87 75
Idem B, de 2.500 ídem	87 25	87 75
Idem A, de 500 ídem	87 25	87 75
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926		
Serie F, de 50.000 pesetas	101 00	101 00
Idem E, de 25.000 ídem	100 25	101 00
Idem D, de 12.500 ídem	100 25	101 00
Idem C, de 5.000 ídem	100 25	101 00
Idem B, de 2.500 ídem	100 25	101 00
Idem A, de 500 ídem	100 25	101 00
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927		
Serie F, de 50.000 pesetas	100 25	101 00
Idem E, de 25.000 ídem	100 25	101 00
Idem D, de 12.500 ídem	100 25	101 00
Idem C, de 5.000 ídem	100 25	101 00
Idem B, de 2.500 ídem	100 25	101 00
Idem A, de 500 ídem	100 25	101 00
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927		
Serie F, de 50.000 pesetas	84	84
Idem E, de 25.000 ídem	84	84
Idem D, de 12.500 ídem	84	84
Idem C, de 5.000 ídem	84	84
Idem B, de 2.500 ídem	84	84
Idem A, de 500 ídem	84	84
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928		
Serie E, de 25.000 pesetas	70 50	70 50
Idem D, de 12.500 ídem	70 50	70 50
Idem C, de 5.000 ídem	70 50	70 50
Idem B, de 2.500 ídem	70 50	70 50
Idem A, de 500 ídem	70 50	70 50
Vin corriente		
Vin próximo		
AMORTIZABLE 4,50 POR 100, 1928		
Serie F, de 50.000 pesetas	87 75	87 50
Idem E, de 25.000 ídem	87 75	87 50
Idem D, de 12.500 ídem	87 75	87 50
Idem C, de 5.000 ídem	87 75	87 50
Idem B, de 2.500 ídem	87 75	87 50
Idem A, de 500 ídem	87 75	87 50
Diferentes series		
AGENCIAS		
Banco de España	582	580
Idem Hipotecario	446	
Idem Central	98	99
Idem Español de Crédito	337	
Idem Hispano Americano		

Francos	87 65	87 25
Francos oro	187 75	183 75
Salga	1 3 60	1 32 15
Libras	50 80	49 70
Dólares	46 6	46 10
Dólares	9 60	9 49
Órdenes		43

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 22.—La moneda extranjera se ha caracterizado por su notable nerviosidad y los Fondos públicos han estado sostenidos y se han cotizado en menor número que en los días anteriores, por haberse reducido el volumen de las operaciones.

Se acentúa la baja en Ferrocarriles. Quedan suspendidas las sesiones de Bolsa hasta el lunes próximo, pues el sábado, día puente, no se habilitará.

Impresión del mercado de Madrid

Madrid, 22.—En el día de hoy se han cotizado las carnes en el mercado de Madrid a los siguientes precios: Cerdos blancos y chatos, 3'08 a 3'18. Corraleros, 3 a 3'15. Extremeños y andaluces, 2'80. Murcianos, 2'85. Mallorquines, 2'90. Corderos viejos, 3'95. Idem nuevos, 4'40. Carneros, 3'80. Ovejas, 3'50. Encabritados de primera, 2'90. Idem de segunda, 2'50. Vacas extremeñas buenas, 3'25 a 3'28. Regulares, 3'20 a 3'25. Toros, 3'45 a 3'52. Novillos buenos, 3'40 a 3'50. Regulares, 3'30 a 3'40. Bueyes buenos, 3 a 3'26. Regulares, 2'90 a 3. Cebones, 3'25 a 3'35.

Impresiones del mercado.—No hay variación en la marcha del mercado y los precios se consideran firmes.

Touring Club Español

MIEMBRO DE LA A. I. T. SEIS MILLONES DE SOCIOS EN TODO EL MUNDO

Casa Morcillo

PAPELES PINTADOS

Manzanedo, 10 - Teléfono 83

VILLANUEVA DE LA SERENA

Decorados de Edificios y Templos en cemento y escayola. Muestrarios a disposición de quien lo solicite en BADAJOZ: Don Alfredo Platero, Concepción, 25.

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupción, Sarna, Grietas del pezón, Graños, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etcétera, con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 2 pesetas envases, según tamaños.

Chocolates Gallardo

Villanueva de la Serena

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS

Caramelos pectorales CENARRO (Al eucalipto y savia de pino) Desinfectante del aparato respiratorio CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—Farmacias y droguerías.

SE VENDE

un olivar en plena producción de dieciocho fanegas de cabida, a medio kilómetro de la carretera de Badajoz a Madrid. Para tratar, en Lobón, Condado de Guadalupe, número 2.

PARTIDOS JUDICIALES	TRIGOS		Cebada	Avena	Albilla	Muelas	Habas	Altramuz	Garbanzo	Carbón
	duros fanega de 46 kilos	blandos fanega de 46 kilos								
Albarquerque	19 00		11 00	7 50	20 00	20 00	20 00	15 00		
Almendralejo	21 39		10 00	8 25			23 00			
Castaera	21 16		9 00	7 50			20 00			
Don Benito	21 16	21 16	10 50	7 50		20 00	20 00	13 00	50 00	
Regenal de la Sierra	21 16		10 50	9 00	21 00		21 50		35 00	
Fuente de Cantos	21 39		11 00	8 00	23 00		23 00	15 00	50 00	
Herrera del Duque	18 00		8 00	6 00			16 00			
Jerez de los Caballeros	21 16	21 16	10 00	6 00	21 00		20 00	12 00	40 00	
Merena	21 16	21 16	8 50	6 45						
Mérida	21 16		9 75	7 00			22 00		48 00	
Olivenza	21 39		11 00	6 50	20 00	19 00	20 00		50 00	
Puebla de Alcocer	19 50		11 00	6 00	8 00		20 00			
Villanueva de la Serena	21 39		10 00	7 25	21 00	15 00	20 50	12 50	50 00	
Zafra			20 00	9 50	6 50	20 50			60	0 27

FRUTAS, VERDURAS Y LEGUMBRES

Naranjas, de 0'40 a 0'60 pesetas docena.

Peras, de 1'50 a 2 pesetas kilo.

Manzanas, de 1'20 a 1'75 pesetas kilo.

Nueces, de 1'50 a 2 pesetas ciento.

Cebollas murcianas, a 0'50 pesetas kilo.

Castañas, a 0'80 pesetas kilo.

Limonas, a 1'70 pesetas docena; sueltos, a 0'15.

Albilla, a 2 pesetas kilo.

Alcachofas, de 2 a 2'50 pesetas docena.

ARTICULOS DE CONSUMO INDISPENSABLE

Aceite, de 21 a 21'50 pesetas arroba.

Huevos, de 3'30 a 3'40 pesetas docena.

Azúcar, de 1'75 a 1'80 pesetas kilo.

Vinos blanco y tinto, arroba de 16 litros, de 8 a 9 pesetas.

Arroz corriente, de 0'80 a 1 pesetas kilo; Bomba "Calasparra", a 1'40.

Garbanzos, de 0'80 a 1'40 pesetas kilo, según clases.

Judías, de 1'60 a 2 pesetas kilo.

Patatas, de 4 a 4'50 pesetas arroba; las de siembra, 5 pesetas.

Habas, de 1'40 a 1'50 pesetas kilo.

PESCADOS

Almejas, a 1 peseta kilo.

Besugo, a 1'50 pesetas kilo.

Gambas, de 2'40 a 3 pesetas kilo.

Merluza, a 5 pesetas kilo.

Pescadilla, a 2'20 pesetas kilo.

Sardinias, a 2 pesetas kilo.

Bacalao fresco, a 2'20 pesetas kilo.

CARNES

En el Matadero

Novillo y ternera, a 3'65 pesetas kilo.

Toros, a 3'65 pesetas kilo.

Machos, cabras, ovejas y carneros, a 3 pesetas kilo.

Cerdo en canal, a 2'80 pesetas kilo.

En el Mercado

Vaca, a 3'25 pesetas kilo.

Novillo, a 3'75 pesetas kilo.

Ternera, de 3'75 a 4 pesetas kilo; para bistec, a 5'50 kilo.

Cabrito, a 3 pesetas kilo.

Cordero, a 4 pesetas kilo.

Cerdo, a 2'75 pesetas kilo.

ANUNCIOS BREVES

Siempre lefia Sol

Arriendos

VENDO o arriendo piano manubrio seminuevo. Julio Parejo. La Garrovilla.

Compre lefia Sol

Bolsa del mercado en Badajoz

Los precios regidos en el día de ayer para los artículos de primera necesidad y de consumo corriente

ESPAÑOLA	100 KILOS		ARROBA		Kilo suelto
	PRENTAS	PRENTAS	PRENTAS	PRENTAS	
Trigo	21 39	46 50			
Cebada	11 00	32 00			
Avena	7 00	25 00			
Albilla	21 00	35 00			
Garbanzos	60 00				
Habas	22 00	44 00			
Altramuzes	21 00	35 00			
Aceite, arroba de 11/8 kilos			21 00		
Aguardientes					
Vinos blancos y tintos					
Corcho					
Lanas merinas blancas			28 a 30		
Ganado de cerda			24 00		
" vacuno					
" lanar					
" fabris					

TUBERIA DE GRES LO MEJOR PARA ALCANTARILLADOS Y CONDUCCIONES DE AGUAS FECALES

PUDLO QUITA TODAS LAS CLASES DE HUMEDADES POR ANTIGUAS QUE SEAN

FÁBRICA DE MOSAICOS ■ AZULEJOS ■ CEMENTOS ■ YESOS Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7 y Vasco Núñez, 48 BADAJOZ

C. Internacional de Maderas, S. A.

Servicio a pie de obra por camiones propios.—VISTA DE DUPIN

Maderas de Pino Portugués Cementos ASLAND Entarimados

Caoba del Brasil Fileteado Marquetaría

Flandes y Greca Tableros - Chapas

Chopo - Haya El León y Greca

Barriada de la Estación Teléfono 125 Badajoz

Noticias diversas

Valle de la Serena

ARTISTA QUE DESAPARECE

En El Ferrol un perro hidrófobo muerde a doce personas, como también a otros canes

UNA BODA

El Valencia vence al Athletic de Bilbao por dos a uno en partido amistoso

El día 19 del corriente mes, a las tres de la tarde, celebróse en la capilla de Nuestra Señora de la Salud, en la parroquia de Nuestra Señora de los Milagros, de este pueblo, el acto de bendecir la unión matrimonial de la distinguida señorita María Godoy Pozo, con don José León Berdud, maestro nacional y secretario de este Ayuntamiento.

Se dice que se ha perdido al salir de Cabo Juby la aviadora alemana señorita Behnor

El Ferrol, 22.—Hoy deambuló por las calles de la población un perro en estado de hidrofobia, sembrando el pánico. El can mordió a otros y a varias personas. Hasta ahora se han presentado para ser sometidos a tratamiento antirrábico, doce individuos.

fectos en varias casas contiguas y ocasionando la muerte de uno de los vecinos. Ante el temor de nuevos desprendimientos, se ha ordenado desalojar las viviendas.

SE ENFRENTAN EL ATHLETIC DE BILBAO Y EL VALENCIA

Valencia, 22.—Con motivo de ser hoy la festividad de San Vicente Ferrer, se llevó a efecto la tradicional procesión, que resultó muy lucida. Por la tarde se celebró un encuentro amistoso entre el Athletic de Bilbao y el Valencia. Este hizo entrega de su banderín a la bella señorita Elena Plá, elegida "miss España" el año anterior. Vencieron los valencianos por dos a uno.

EL ALCALDE DE SEVILLA
Sevilla, 22.—El alcalde, señor conde de Halcón, ha anunciado a los periodistas que mañana hará importantes declaraciones acerca de los problemas que afectan a la ciudad.

EL RESIDENTE FRANCÉS

Cádiz, 22.—Hoy llegó el residente de Francia en Marruecos, señor Saint, siendo recibido por las autoridades. Después paseó por la población y mañana continuará su viaje a Gibraltar.

LA RECEPCION DEL DIA DE HOY

Málaga, 22.—Hoy celebraron una reunión todas las autoridades para tratar de ultimar los detalles de la recepción que ha de tener lugar mañana en el Gobierno militar con motivo del santo de su majestad el Rey.

SE INCENDIA UN AUTOMOVIL

Málaga, 22.—En las proximidades de Santa Inés se incendió hoy un automóvil, resultando algunos de sus ocupantes heridos.

LA ENFERMEDAD "EL DESFILE DEL AMOR"

Bilbao, 22.—Continúa haciendo estragos la epidemia gripal, siendo ya varias las personas que han fallecido. A la enfermedad se le ha dado el nombre de "El desfile del Amor".

CASI TODOS LOS DIPUTADOS, ENFERMOS

Bilbao, 22.—Hoy no pudo celebrar sesión la Diputación provincial por encontrarse la mayoría de los diputados enfermos.

El cónsul de la República de Venezuela ha visitado al alcalde para darle cuenta de las investigaciones que se están llevando a cabo en la casa donde vivió Simón Bolívar, que está enclavada en la calle del Perro.

EL HUNDIMIENTO DEL BUQUE "ZULOAGA"

Bilbao, 22.—Hoy comenzaron los preparativos para sacar a flote al pesquero "Zuloaga", hundido ayer a consecuencia de una explosión.

ADHESIONES AL REY

Madrid, 22.—Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el marqués de Valdecillas.

BANDERA A MEDIA ASTA

Barcelona, 22.—Hoy apareció a media asta la bandera del Centro Republicano, de esta capital.

DESPRENDIMIENTO DE PIEDRAS

Huelva, 22.—En la cuesta del Carnicero se han desprendido hoy grandes bloques de piedra, causando desper-

Actuaron de padrinos en la ceremonia, don Francisco León Berdud, farmacéutico titular y hermano del novio, y la simpática señorita Isabelita Godoy Pozo, firmando el acta como testigos el oficial mayor del Ayuntamiento, don Dionisio Godoy Hoyos, y el ex teniente de alcalde don Diego Pozo Hoyos.

Terminado el acto, los recién casados, seguidos de los asistentes, se trasladaron al domicilio de don Aniceto Godoy y Godoy, padre de la novia, donde se sirvió un espléndido lunch, haciendo los honores de la casa las señoritas Isabel Pozo y Cleofé Astudillo Cordero, señoras de León Berdud y Calderón, el padrino don Eugenio Francisco León Berdud y don Manuel Calderón, hermanos políticos de la novia.

Entre las numerosas personas de fuera de la localidad que asistieron a la boda, recordamos: De Peraleda del Zaucejo, a la señora doña Agapita Berdud, madre del novio; señora de Riaño y señoritas Maximina Corrales, María Santos y Rosa Corrales.

Señores don Francisco Santos, don Antonio Corrales y don Francisco León.

De Higuera de la Serena, a don Juan José Núñez Merchán y señora, acompañados de todos sus hijos y la bella señorita Joaquina Carrasco.

De Quintana de la Serena, a las señoritas Eva y Blanca León y a don Benjamín Sánchez.

De Villanueva de la Serena, a don Manuel Sáez Montero y señora.

De la localidad, entre otros, recordamos, aparte de los familiares, a los señores don Antonio Tamayo Romero y señora, don Aurelio Astudillo, médico titular; don Antonio Masa Campos, juez municipal y médico, y señora; don Diego Pozo y señora, don Leonardo Godoy Hoyos y señora, don Antonio Godoy y señora, don Andrés Fernández Vadillo, secretario del Juzgado municipal, y señora; don Ángel Sánchez y señora, don Joaquín Rastrollo y señora, don Diego Pozo Sanz, don Luis Godoy Pozo, don Luis Tena de la Rubia y señora, don Dionisio y don Antonio Tena Godoy, don Francisco Pozo Sanz, don Leonardo Pozo Quintero, don Pedro Flores, don Agustín Merino, comandante del puesto de la Guardia civil, y guardias libres de servicio; don Isidro Minaya, don Antonio Peñas y otros muchos señores más, a los cuales pedimos perdón por la involuntaria omisión.

Para final—bonito, por cierto—dejamos los nombres de unas cuantas de nenitas de las asistentes, que son una verdadera "jartá" de guapura. Y si no, allá van los índices personales de ellas: Antonia Pozo Pozo, Antera y Concepción Godoy Pozo, Predes Astudillo, Victoriana G.-Coronado y Godoy, Rosa y Luisa León Godoy, Serapia Pozo Quinteros, Cristina y Benita Tamayo Godoy, Antera Tena Godoy, Valentina Godoy Pozo, Primitiva Sánchez, Milagros e Isabel Martín, Pura Murillo, Teresa, Adela y Nieves Minaya, María Josefa Minaya, Antonia e Isabelita Gómez, Isabel Flores y algunas más que a pesar de nuestro esfuerzo de memoria no conseguimos retener, aunque lamentándolo muchísimo, ya que para nosotros es siempre una gran satisfacción el dar los nombres de nuestras paisanitas, cuya gracia y simpatía queremos tener bien levantada.

AMOR

Alentamos a todos a que prosigan en la labor que vienen realizando con la presentación de obras, ya que a más del fin benéfico que persiguen consiguen también el inestimable beneficio de elevar el nivel cultural y artístico



ALMA RUBENS

Los Angeles, 22.—A consecuencia de una pulmonía ha fallecido la conocida estrella cinematográfica Alma Rubens. Esta artista fué detenida el día 6 de enero por haber sido sorprendida con contrabando de estupefacientes y

durante su permanencia en la cárcel sufrió un fuerte catarro. Alma Rubens se agravó y por este motivo se le concedió la libertad provisional bajo fianza, siendo trasladada a su domicilio, en donde ha muerto.

Información de Chcles

Como habíamos anunciado, el domingo último se celebró una velada benéfica en la que actuaron diversos jóvenes de ambos sexos de esta localidad.

El acto tuvo lugar en el salón del Casino, que cuenta con escenario, representándose la hermosa obra titulada "Padre", de Suárez de Deza, y como final el gracioso sainete "Los rancheros".

El amplio salón del Casino se encontraba totalmente ocupado por numeroso público, pues fueron agotadas todas las localidades.

Actuaron las señoritas Aldomera Martín, Pura Acedo, Esperanza Contador, Pepita Marín, Consuelo Parlorio, Victoria Gallardo y los jóvenes José Díaz, Enrique Díaz, Juan Contador, Enrique Cordero, Manuel Valencia, José Troca y José Marín.

Todos desempeñaron muy acertadamente sus respectivos papeles, sobresaliendo Aldomera Marín en el de Coral y Enrique Díaz en el de Javier, así como José Díaz en el de Florencio.

De aplaudir es la labor ejecutada por doña Teresa Martín y don Adolfo Díaz Ambrona, quienes con gran constancia y entusiasmo organizaron la fiesta, consiguiendo que ésta resultara muy brillante.

Los noveles artistas fueron muy aplaudidos al final de la obra.

Es muy probable que la función se repita el próximo domingo, ya que fueron muchas las personas que no pudieron presenciarla.

Información de Montemolín

Los arbolitos del paseo están dando buena prueba de que están capacitados para recibir toda clase de caricias. Con los ojos cerrados se ve que éstas no son muy mimosas. Lástima grande es que no encuentren algún protector, porque sabido y casi olvidado es que siguiendo en las tristes condiciones en que están, al fin y a la postre medirán el suelo con sus ramas.

Una anécdota. El otro personaje que habla es mi amigo Pepe Fernández, ¿no había caído en la cuenta ya el lector?

Comentábamos la guerra. Encima del arco de la puerta del castillo se colocaba un cañoncito y se barría el pueblo—decía yo.

Y con gesto burlón, el suyo siempre: —A las calles no les vendría muy mal—contestó.

La calle Medio Grande, sobre todo, es un pantano hediondo. No le vendría muy mal el nombre de calle de la Amargura, porque ¿quién es el guapo que de noche se atreve a pasar por ella?

Decía yo en una de mis crónicas que probablemente para enero estaría la carretera arreglada y el servicio de la compañía Brito Espino en funciones. Mi dicho queda en pie, pues nadie podrá decirme que fijé el año.

MIRAMAMOLIN

Este número ha sido visado por la censura

CORREO EXTREMEÑO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

CORRESPONSAL

Varias noticias

Ayer se ha inaugurado la línea telefónica entre la Península e Islas Canarias

Asistieron el ministro de la Gobernación, el subsecretario, el director de Comunicaciones y las autoridades

Madrid, 22.—Ayer, en el palacio de la Compañía Telefónica, se ha inaugurado la línea telefónica entre la Península e Islas Canarias.

Asistieron el ministro y subsecretario de Gobernación, subsecretario de la Presidencia, director general de Comunicaciones, autoridades locales, presidente de los Cabildos insulares y numerosos invitados.

Sobre la mesa se habían colocado aparatos para los concurrentes.

El ministro de la Gobernación abrió las comunicaciones, saludando al gobernador civil de Tenerife, a quien expresó su satisfacción porque este nuevo elemento de comunicaciones había traído el acercamiento entre aquellas islas y la Península.

Contestó el gobernador diciendo que sentía gran emoción porque este acto se hubiera llegado a celebrar, y más que la inauguración del teléfono se hiciera por un isleño como es el ministro de la Gobernación.

Después el alcalde de Madrid conferenció con los alcaldes de Las Palmas y Tenerife; el presidente de la Diputación con los presidentes de los Cabildos insulares, y finalmente se obsequió con un espléndido lunch a los invitados.

UN CONCURSO

Madrid, 22.—La Hucha del Ahorro ha acordado abrir un concurso entre las Mutualidades escolares para conceder dicho título a la que haya obtenido mayores méritos.

Las solicitudes se admitirán antes de primero de febrero.

De teatro

Debut de la compañía de teatro americano con la crónica escenificada «Mata-Hari»

Ayer noche debutó en nuestro teatro la compañía que dirige el ilustre escritor Francisco Gómez Hidalgo, y en la cual actúa como primera actriz la conocida artista Eugenia Zúffoli. Son la mayor parte de las obras que representa esta compañía obras de corte moderno, donde el interés es mantenido, más que por el artificio de una ficción, por los matices de la realidad. Así fué la crónica escenificada en seis cuadros por Rafael López de Haro y Emilio Gómez de Miguel, que lleva por título «Mata-Hari».

La conocida historia de la artista india, sobre cuya vida la fantasía popular forjó también leyendas, después de su trágica muerte, está llevada a la escena con gran justeza y habilidad. Los autores han esquivado esa parte de aquellos elementos fantásticos que si bien pueden ser recogidos fácilmente en un cuento o una crónica periodística, sería en extremo peligroso llevarlos al teatro.

Con ese corte literario, tan de la postguerra, «Mata-Hari» es una sucesión de escenas donde el lector puede vislumbrar un algo de la verdad que envolvió aquel ya lejano «affaire» que tanto alentó la imaginación de los literatos.

Eugenia Zúffoli, encarnando la protagonista, es toda la obra. Los demás artistas tienen una intervención que pudiéramos llamar de conjunto, conjunto que ha sido muy bien logrado.

En el primer acto asistimos al París bombardeado de 1917. Mata-Hari es la artista aplaudida y la cortesana famosa entre los suramericanos que entonces pueblan el París abandonado y los oficiales de Aviación que persiguen a los «boches». Sin quererlo, tal vez sin saberlo ella misma, eze en las mallas:

habilísimas del espionaje alemán. Su romanticismo, un romanticismo muy de Margarita Gautier, es la trampa tendida para ello. Y cuando impulsada por la vibración noble de su corazón femenino para acudir al lado del oficial ciego a quien ama por compasión, vuelve a París, es sorprendida por el contraespionaje alemán.

Y en el último acto de esta comedia blanca, la más blanca que hemos tenido ocasión de ver en López de Aya-la, presenciamos el consejo sumarísimo de guerra contra la prisionera. Desfilan altas personalidades, desfila Pierre de Mortissac, el afortunado y millonario galán que siempre persiguió con su aureola, su juventud y su oro a la desgraciada artista, sin lograr salvarla con su declaración.

Mata-Hari es condenada a muerte. Y en un último cuadro, que es más bien un epílogo, el público, interesado, presencia el fusilamiento de aquella desgraciada mujer que llenó un día con su nombre el París galante de Alfonsina Duplessis y Mimi Pinson.

La compañía ofrece un conjunto, como hemos dicho, bastante bueno. La escena, presentada con todo detalle. Y la obra de anoche, como la que se proyectará esta noche, representa un teatro poco conocido en Badajoz; un teatro sin grandes complicaciones filosóficas que subyuga fácilmente. Prueba de ello fueron los insistentes y nutridos aplausos con que fueron premiados todos los intérpretes, y especialmente Eugenia Zúffoli, al finalizar todos los cuadros.

A su regreso de América, el conde de Guadalhorce dice que Cambó es el hombre más indicado para formar un Gobierno monárquico

No es partidario de una nueva dictadura, pero cree que los yerros de los constitucionallistas pueden traerla

Barcelona, 22.—A bordo del trasatlántico «Conde Verde», ha llegado hoy a esta capital el ex ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, de regreso de su viaje a Buenos Aires. Fué recibido por gran número de amigos, y durante la conversación con ellos sostuvo manifestó que venía satisfechísimo de su excursión a la Argentina, en donde ha observado grandes muestras de españolismo.

Hablando luego de política, dijo que el partido de Unión Monárquica Nacional obtendrá numerosos candidatos en las próximas elecciones.

Se mostró contrario a la implantación de una nueva dictadura, pero agregó que los yerros de los constitucionallistas podían fácilmente traerla, y esto sería una verdadera lástima.

Terminó diciendo que el señor Cambó es el hombre público más indicado en los momentos actuales para formar un Gobierno monárquico.

El conde de Guadalhorce marchó esta noche en el expreso a Madrid.

Del extranjero

En la Cámara de los Comunes se da cuenta de la situación política de España, y un diputado interpela por no haberse autorizado el desembarco de dos españoles repatriados

Ha presentado la dimisión el Gobierno francés

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes uno de los diputados dirigió una interpelación al Gobierno acerca de por qué no se había autorizado a desembarcar en fecha reciente a dos repatriados españoles.

El subsecretario del Interior hizo uso de la palabra para decir que ambos repatriados se dirigían a Francia y que no llevaban los documentos en regla, por cuyo motivo no se les permitió el desembarco, a más de que los documentos que llevaban para entrar en Francia no estaban completos.

El ministro del Interior tuvo conocimiento de esta medida y no encontró razones para intervenir.

También hoy en la sesión de la Cámara otro diputado pidió que se diese un informe sobre la situación de España en el orden político, dando cuenta el subsecretario de Negocios de las medidas adoptadas por el Gobierno del general Berenguer.

Recordó las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno español de restablecer la Constitución del 76 y de celebrar las elecciones en el próximo mes de marzo.

Terminó diciendo que según los informes del embajador de Inglaterra en Madrid, la situación era tranquila.

LAS CUESTIONES AGRICOLAS EN FRANCIA

París, 22.—El Consejo de ministros celebrado hoy parece que ha revestido un gran interés político.

El presidente, señor Steeg, anunció el propósito de presentar la dimisión colectiva del Gobierno al presidente de la República a consecuencia de la

Los problemas de España

Para tratar del problema agrario de Andalucía celebraron ayer una conferencia los ministros de Fomento y Trabajo con el técnico señor Bernaldo de Quirós

En la provincia de Jaén la situación es más crítica que en Córdoba y Sevilla, y por eso se le concederán más créditos

Hoy se redactará la ponencia sobre esta cuestión para ser llevada al próximo Consejo

Madrid, 22.—El general Berenguer despachó esta noche con el subsecretario de la Presidencia.

Después recibió a los ministros de Gracia y Justicia y Fomento, con quienes estuvo conferenciando, y luego con el capitán general.

Al recibir, como de costumbre, a los periodistas, les dijo que no tenía noticias que comunicarles.

Añadió que la huelga de las Artes Gráficas se había resuelto, según le habían comunicado a última hora.

En Madrid—agregó—se han registrado hoy incidentes entre los estudiantes republicanos y los monárquicos.

EL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid, 22.—Al salir de la Presidencia el ministro de Fomento estuvo conversando con los informadores, a quienes manifestó que había celebrado una conferencia con el ministro de Trabajo, ocupándose en ella del problema agrario en Andalucía y en especial del planteado en la provincia de Jaén.

A la conferencia ha asistido también el señor Bernaldo de Quirós, por ser persona que conoce a fondo este problema.

—Mañana—agregó el señor Estrada—se reunirán los altos funcionarios de Economía y Trabajo y después celebraré una conferencia con los ministros de Economía y Trabajo con objeto de redactar la ponencia que hemos de llevar al próximo Consejo y en la que quedarán fijadas las bases generales de los auxilios que es necesario conceder a la región andaluza para que remedie su crítica situación.

Para la provincia de Jaén se destinarán créditos a fin de impulsar las obras pendientes.

La situación en esta provincia no es igual a la que se padece en las de Córdoba y Sevilla, sino que presenta caracteres más graves, y por eso es necesario acudir a ella con intensidad en los créditos.

situación producida por el incidente entre el subsecretario de Economía, señor Meyer, y el ministro de Agricultura, señor Boret, en relación con las cuestiones agrícolas.

Los ministros declararon que debía llevarse este incidente a la Cámara para su estudio.

Se considera que el debate que esto produzca será muy interesante.

Por su parte los señores Boret y Meyer, para facilitar la labor del Gobierno, han puesto sus cargos a la disposición de éste.

ULTIMA HORA

DIMITE EL GOBIERNO

París, 22.—En la sesión celebrada por la Cámara de los Diputados, el señor Bullap interpeló al Gobierno sobre las discrepancias surgidas en las cuestiones agrícolas.

Sometida la cuestión a votación, dió ésta un resultado de 293 votos contra 280, obtenidos por el Gobierno.

Este quedó derrotado y a las diez y veinte el presidente, señor Steeg, marchó al Palacio del Eliseo, presentando la dimisión total del Gobierno, que fué aceptada.

Mañana comenzarán las consultas para formar el Gobierno y se indica a los señores Laval, Flandin y Barthou para este fin.

LA HUELGA DE TIPOGRAFOS

Madrid, 22.—Hoy continuaba en igual estado la huelga planteada por los obreros tipógrafos.

Las bases de trabajo fueron aceptadas por tres talleres más.

Por la tarde se celebró una reunión en el Ministerio de Trabajo, dándose lectura a la ponencia redactada, y en la que se determina el aumento de seis reales para los oficiales y de cincuenta céntimos para los aprendices.

Se acordó ir al trabajo sin adoptar nuevas represalias.

Esta medida será comunicada a los representantes de los patronos y de los obreros para que den su asentimiento, y mientras tanto sólo tendrá carácter provisional.

También se reunió hoy en el Ministerio de Trabajo la Ponencia de salarios, tratándose de la clasificación por ciudades.

DICE EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid, 22.—Un periodista visitó hoy al ministro de Trabajo para preguntarle si el Ministerio puede limitar el número de obreros extranjeros, contestándole el señor Sangro en sentido negativo, ya que los contratos son un límite a ello, como asimismo las cartas de residencia.

Hablando acerca de la retirada de los patronos de los Comités paritarios, dijo el ministro que había dictado una Real orden en la que se dirige a los delegados de Trabajo para que comuniquen a los presidentes de los Comités paritarios las instrucciones que en ella se dan a fin de que eviten los hechos que pudieran ocurrir.

No es lícito—añadió el señor Sangro—que ninguna organización profesional niegue su acatamiento a las leyes.

Recordó luego el proyecto de ley de don Antonio Maura sobre los Sindicatos obreros, en el cual se determina que si uno de ellos se negase a ese acatamiento, pasaría inmediatamente bajo la jurisdicción de la autoridad gubernativa.

Este carácter de obligatoriedad está comprendido en el decreto del año 1926.

Los elementos patronales amenazan con retirarse de los Comités paritarios y no pagar las cuotas para dar vida a estas organizaciones sociales, pero respecto a este asunto los presidentes de los Comités han de proceder con arreglo a las instrucciones que se les ha de comunicar.

DIMITEN LOS VOCALES PATRONOS

Madrid, 22.—Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Asociación Patronal, con fecha del día 2 del mes actual han dimitido todos los vocales patronos de los Comités interlocales de Comercio.

En ellos van también incluidos los que pertenecen al Comité permanente de la Industria Hotelera.

PROCESADOS POR ORGANIZAR UNA HUELGA

Bilbao, 22.—Se ha dictado auto de procesamiento contra el presidente, vicepresidente y secretario de la Unión General de Trabajadores por ser los que organizaron la huelga general planteada en esta población con motivo del mitin celebrado por la Unión Monárquica Nacional.